

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙОНА ВКЦ(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

№ 140 (2660) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 НОЯБРЯ 1942 Г. | Цена  
№ 10 к.

## Досрочно выполнить финплан IV квартала

В суровые дни отечественной войны, когда нависшая над нашей родиной опасность еще более увеличивается, все трудящиеся советского тыла еще более усиливают свою помощь фронту, работают за двоих-троих, досрочно выполняют свои обязательства, укрепляют финансовую базу советского государства.

На 20 ноября Неверовский, Старо-Иванцевский, Ульяновский и Салдо-Майданский сельсоветы досрочно выполнили план мобилизации средств IV квартала.

Председатели этих сельсоветов тт. Зобов, Новаев, Крапивина, Коробкова и налоговые агенты тт. Сидоров, Казаков, Жучкова и Шадрова умело расставили финансовый актив, организовали постоянный контроль за их работой, обеспечили выполнение взятых активом социалистических обязательств по улучшению финансовой работы.

Но наряду с этим, мы имеем и такие сельсоветы, которые за 50 дней текущего квартала выполнили финансовые планы от 20 проц. до 35 проц. Особенно резкое отставание допускает всегда Степано-Разинский сельсовет (пред. сельсовета тов. Маклов), выполнивший план мобилизации средств IV квартала лишь на 20 проц., а также Санковский (пред. сельсовета тов. Соколов) — 23 проц., Ново-Майданский

(пред. сельсовета тов. Рыжонков) — 25 проц. и Лукояновский (пред. сельсовета тов. Грыжанов) — 35 процентов.

Причина плохой работы по мобилизации средств в этих сельсоветах кроется в отсутствии надлежащей работы с финансовым активом, бесконтрольности за деятельностью налоговых агентов. Так, председатель Лукояновского сельсовета тов. Грыжанов за полтора месяца ни разу не обсудил вопрос о выполнении финплана IV квартала на заседании исполкома сельсовета. Такое же положение в Саврасовском и Козлихо-Архангельском сельсоветах.

Приведенные выше факты свидетельствуют о том, что мобилизация средств проходит неудовлетворительно там, где по-настоящему не занимаются этим важнейшим делом, где финансовая работа бесконтрольно слана на откуп налоговым агентам.

Задача сельских советов, налоговых агентов, финансового актива и первичных партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы на опыте работы передовых сельсоветов добиться выполнения социалистических самообязательств в деле улучшения финансовой работы в районе и к 10 декабря выполнить финплан IV квартала на 100 процентов каждым сельсоветом. Эту почетную и ответственную задачу мы должны разрешить успешно и мы это сделаем.

## В последний час

### Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горнострелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горнострелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Герои трудового фронта

## Иван Петрович Назаров

Ивану Петровичу Назарову — 67 лет от рода. Он уже седой старик, с небольшой бородкой, но еще твердый физически, не слабый на слух. Иван Петрович проживает в колхозе „Свой труд“, Мерлиновского сельсовета.

Сейчас он работает пожарником, зорко охраняет социалистическое добро от огня, строго исполняет свои обязанности. „Я по ночам не сплю, — рассказывает Иван Петрович, — и слежу за тем, как бы не возник пожар, не произошел бы несчастный случай“.

До этого пожилым колхозник выполнял много других работ. Четыре года он был сторожем на колхозном току, ежегодно работал до самых холодов, бдительно охраняя колхозное зерно от расхищения. За время его работы не было ни единого случая хищения хлеба, не пропало ни одно зернышко.

Кроме того, Иван Петрович Назаров — хороший плотник. Вместе со стариками Токаревым Г., Лютовым М. и Бландовым П. он построил топчак для привода молотилки, благодаря чему колхоз „Свой труд“ успешно обмолотил весь урожай. Этими колхозниками была отремонтирована и обшита тесом ветряная мельница, отделаны материальные сараи для сельхозмашин, отремонтированы молотильные сараи, в которых хранятся солома и мякина для скота.

„Одним словом, поработал я неплохо. Я стараюсь делать так, чтобы ни одной минуты ни сидеть без дела. Летом я пробивал кося для женщин — косцов, чинил ведра, ремонтировал сбрую и выполнял другие работы. Я люблю работать в колхозе, отдаю ему все свои старческие силы, и стараюсь оказать больше помощи фронту и Красной Армии, чтобы скорее разбить ненавистных фашистов“. Так говорит о себе Иван Петрович.

И. П. Назаров в текущем году только по сентябрь месяц заработал уже более 500 трудодней, обеспечил себя в изобилии хлебом и сельскохозяйственными продуктами. Иван Петрович Назаров является настоящим героем трудового фронта и с него должны взять пример все колхозники и колхозницы.

С. Иванов.

## Вечернее сообщение 20 ноября

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило безмянную высоту и закрепились на ней. В ходе этих боев уничтожено 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

\* Юго-восточнее Нальчика на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены 9 минометов, из них один шестиствольный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1000 снарядов и мин, 70000 винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

\* Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вещевой склад и радиостанция. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окунева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил ввод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

## Немедленно завершить хлебосдачу

Колхоз „Соревнование“ (пред. колхоза тов. Баранов С. П.) на 20 ноября сдал государству хлеба 897 цент. вместо плана 1025 цент. Одной из причин такого отставания является затяжка с обмолотом хлеба. До сих пор в колхозе еще не обмолочено более 160 гектаров.

Транспортная бригада здесь состоит из 14 подвод, на которых ежедневно вывозится на ссыпной пункт до 35—40 цент. Сейчас усиленными темпами производится обмолот хлеба. На молотье работает сложная молотилка Лопатинской МТС.

Имеется достаточное количество намолоченного зерна. Но правление кол-

На Западном фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огнем налетом нашей артиллерии рассеяно до двух батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами 5 немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2 ручных пулемета, 5 автоматов и 2500 патронов.

\* На ленинградском фронте за три дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 ДЗОТ'ов, уничтожено 4 станковых пулемета и 2 орудия противника.

\* Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны пустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным, разбито 2 бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны истребили много немецких захватчиков.

\* Пленный солдат 13 немецкого артиллерийского полка А. Нагель рассказал: „В районе расположения нашей дивизии немецкие военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляют работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их наказывают розгами или сажают на двадцать часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому наказанию, умирают“.

хоза не принимает решительных мер к обеспечению мешкотарой.

Плохо организована молотья урожай в колхозе „Восход“. В результате этого вместо плана 157 цент. колхоз „Восход“ сдал только 153 цент.

Сейчас колхозы им. Сталина и им. Чкалова выделили для оказания помощи колхозу „Восход“ 20 подвод, а колхоз им. Сталина — конную молотилку. Правление колхоза надо умело использовать эту помощь и приложить все силы на то, чтобы в 2—3 дня закончить обмолот и выполнить обязательства перед государством.

Г. Зыряев.

## Ликвидировать позорное отставание

Своевременно выполнить обязательства перед государством, значит помочь фронту и Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков. Но не все колхозы учитывают это обстоятельство. Вместо быстрейшего завершения хлебопоставок в ряде колхозов приступили к засыпке семенных фондов.

Районная газета неоднократно отмечала о позорном отставании Печинского колхоза „Новая жизнь“. Однако, положение несколько не улучшается. Из годового плана 3504 цент., на 20 ноября сдано хлеба только 1495 цент. Между тем, молотья урожая в колхозе закончена полностью, все обмолоченное зерно лежит на складах. Но почему председатель колхоза тов Трошкин не сдает хлеб государству, неизвестно. Транспортная бригада по хлебопоставке состоит здесь из 15 подвод, расстояние до сыпного пункта—всего лишь 14 км., но правление колхоза не сумело обеспечить своевременное выполнение хлебопоставок.

Не лучше обстоит дело в Атингеевском колхозе «Од эрямо» и в колхозе им. Ворошилова, М.-Мамлеевского сельсовета. Руководители этих колхозов также не стремятся завер-

шить быстрее хлебопоставки, а занимаются засыпкой семенных фондов. В результате этого, колхоз им. Ворошилова сдал государству хлеба лишь 796 цент. вместо 2362 цент. по плану, колхоз „Од эрямо“—1571 цент. (план 2296 цент.). Мы имеем еще ряд колхозов, которые не выполнили своих обязательств перед государством и тянут назад весь район. Вместо того, чтобы в первую очередь выполнить хлебопоставки, они тоже засыпают семенные фонды, нарушая решение партии и правительства.

Руководителям колхозов пора понять, что выполнение обязательств перед государством—одна из важнейших и первостепенных задач каждого колхоза в условиях военного времени. Только после выполнения плана хлебопоставок правления колхозов могут приступить к засыпке семенных материалов.

Сейчас в отстающие колхозы района для оказания взаимопомощи по вывозке хлеба прибыли транспортные бригады из передовых колхозов, закончивших хлебопоставку. Руководители колхозов должны умело использовать эту помощь, правильно расставить силы и в 2—3 дня полностью завершить хлебопоставки. Н. Пицаев.

## Подготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Никким образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процен-

тов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами; расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами—10 метров. На гектар хватает 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы—ряды из стеблей кукурузы, бодьей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствия, а расстояние между рядами—двадцатикратной высоте препятствия.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколоченных в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопаха острой

Кандидаты на районную сельскохозяйственную выставку

## Колхоз „Новая жизнь“

Ежегодно колхоз „Новая жизнь“, Тольско-Майданского сельсовета получает высокие урожаи зерновых, бобовых культур. Неплохих успехов добились колхозники и колхозницы и в этом году. Несмотря на неблагоприятную в период роста урожая погоду, урожайность ржи составила 14,5 цент. с гектара, озимой пшеницы—15,5 цент., клевера—1,25 цент. с гектара и т. д.

Что же обеспечило получение высоких урожаев?

Подъем пара проведен своевременно, с соблюдением агротехнических мероприятий. Глубина вспашки составляла 18 сантиметров. На каждый гектар пашни было вывезено по 50 возов навоза. За две недели до начала сева проводилась двойка пара на глубину 16 сантиметров.

Посев произведен высококачественными, кондиционными семенами. Ранней весной в колхозе произвели боронование, посевы были очищены от сорняков. Уборку урожая колхозники закончили в 6 рабочих дней. Посев озимых культур произведен в 7 рабочих дней. План зяблевой вспашки выполнен на 100 процентов к 30 октября. Все семенные и другие фонды засыпаны высококачественным зерном.

Успешно справившись со всеми сельскохозяйственными работами, колхоз „Новая жизнь“ полностью и своевременно рассчитался с государством по поставкам хлеба, картофеля и других продуктов сельского хозяйства и животноводства. Готовясь к распределению богатого урожая, колхозники заложили прочный фундамент для получения высоких урожаев в 1943 сельскохозяйственном году.

М. Зыряева.

вершиной вперед он врезается в снег и образует борозду, по бокам которой получают валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенгукской опытной станцией предложено снегопах более совер-

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Лондон, 20 ноября. (ТАСС). В коммюнике штаба командования вооруженных сил союзников в Северной Африке говорится, что передовые части первой английской армии, совместно с отрядами парашютистов союзных войск и французскими войсками под командованием генерала Жиро перешли границу Туниса в нескольких пунктах. По приказу французских властей в северной

Африке объявлена общая мобилизация военнообязанных призыва 1939 года.

Корреспондент газеты „Дейли мейл“ при штабе союзных войск в Северной Африке сообщает, что Гитлер шлет новые эскадрильи бомбардировщиков и истребителей на аэродромы, которыми немцы еще располагают в Тунисе. Воздушные бои продолжаются с возрастающей силой.

### Английское наступление в Ливии

Лондон, 20 ноября (ТАСС). В коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что вчера восьмая армия продолжала продвигаться к северу и югу от Бенгази. Английскими войсками между пунктами Мартуба и Слонта захвачено или уничтожено 28 танков, 24 орудия и 250 автомашин противника.

Газета „Дейли телеграф Энд Морнинг Пост“ утверждает, что скоро Роммель должен сделать остановку и, по всей вероятности, выберет для этого Эль-

Агейлу. Трудно поверить тому, что немцы без борьбы оставят такую важную базу, как Триполи, и отступят к Бизерте. Бизерта является стратегическим центром северо-африканской кампании, и войска союзников попытаются быстро овладеть ею. В то же время, возможно, что значительные англо-американские силы могут обойти Бизерту и порт Тунис и двинуться непосредственно к Триполи. Однако, эти расстояния огромны, и восьмая армия все еще находится в 1200 милях от союзных войск, продвигающихся в Тунисе.

### Тревожные настроения в Италии

Женева, 20 ноября. (ТАСС). В итальянских руководящих кругах растет нервность в связи с операциями союзных войск в Северной Африке. Некоторые итальянские газеты невольно выдают существующее в стране недовольство последними мероприятиями немцев, приведшими к явному ослаблению военного потенциала Италии. По их сообщениям, так называемая рационализация итальянской промышленности продолжается. Из-за недостатка рабочих рук, сырья и топлива каждую неделю закрываются десятки предприятий, работающих на внутренний рынок. Остающиеся предприятия выполняют в основном гер-

манские заказы. Рабочая сила направляется в первую очередь на эти предприятия.

Германия установила полный контроль и в сельском хозяйстве Италии. По словам газеты „Стампа“, сев в Италии в этом году производился в расчете „на усиление обмена с Германией“. Совместно с германскими представителями был выработан план увеличения посевных площадей. Вывоз продовольствия из Италии в Германию в будущем году должен увеличиться на десять миллионов центнеров по сравнению с текущим годом. Дополнительные итальянские поставки Германии будут производиться за счет нового ограничения и сокращения внутреннего потребления.

Та же газета сообщает о новых транспортных затруднениях в Италии, вызванных нагрузкой железных дорог перевозками в Германию. Все крупные города Северной Италии до сих пор не имеют топлива на зиму. Перебои в завозе продовольствия в города стали общим явлением.

### Эвакуация Бенгази

Лондон, 20 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, германское радио сообщило об эвакуации Бенгази.

Зам. отв. редактора  
П. И. ЛОГИНОВ.

МЦ 17117 Тираж 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“

Г. Слободчиков,  
нач. отдела зерновых культур  
НКЗ СССР.